☑ 独角兽 +

律师玩家诉请《王者荣耀》公开游戏匹配算法

排位赛中经常匹配"坑货队友"

孙女士来自青岛, 职业是 律师, 更是一名有着七八年游 戏年龄的《王者荣耀》玩家。在 进行排位赛的过程中, 她发现 连胜几局之后,就会匹配到很 菜的队友和很强的对手,从而 输掉比赛,甚至连输,输赢反复 间,直到胜率趋近于50%。

"玩游戏输很正常,我并不 是输不起,只是有时候感觉很 窝囊,对局双方实力差距过大。 我方失败,可能是3比30这种 悬殊的人头(比分),但如果我 方胜利,可能人头也会是30比 3。"孙女士说,虽然这种情况只 是概率事件,但对于高频玩家 来说,这是一个常态。

"玩家都希望通过自己的 努力赢下对局,希望对阵双方 势均力敌,不希望被系统匹配 的'坑队友'拖垮比赛,这样才 能玩得酣畅淋漓。"孙女士说, 她的游戏账号信誉分是满 分,但在排位赛中遇到过各种 "坑",挂机的、不动的、不放 技能的 …… "我付出金钱买皮 肤,付出时间练英雄,心态很难 不崩。"

在孙女士看来,自己虽不 是顶尖高手,但也丝毫不"菜", 赛季中都能打到"王者"段位。 但游戏过程中, 匹配机制的不 公平, 让她有种被算法控制的 无力感。匹配机制不透明,让孙 女士产生了深深的疑虑:"难道 这就是留住玩家的手段?游戏

《王者荣耀》作为一 款日活峰值破亿的现象 级手游,关于匹配算法 的问题困扰着无数玩 家。资深玩家孙女十诉 诸法庭,希望《王者荣 耀》能够公开游戏匹配 算法机制。这起备受关 注的"中国游戏算法诉 讼第一案",将于8月12



要激起玩家的胜负欲, 让玩家 不能赢太多,也不能输太多,一 来一回间, 玩家留在游戏中的 时间就变多了。"

游戏匹配机制涉及"商业秘密"

去年6月18日,孙女士申 请立案,今年2月,孙女士收到 立案通知。孙女十诉称,按照消 费者权益保护法第八条的规 定,消费者享有知悉其购买、使 用的商品或者接受服务的真实 情况的权利。原告作为《王者荣 耀》游戏的玩家,有知悉游戏如 何为玩家的对局匹配队友和对 手的权利,但查遍包括《王者荣 耀》游戏官网在内的网站,也查 不到相关信息。为了保障原告 知情权的实现,遂向法院提起

孙女士诉请法院依法判决

二被告深圳市腾讯计算机系统 有限公司、腾讯科技(成都)有 限公司,公开《王者荣耀》游戏 的玩家对局匹配机制, 具体包 括:影响《王者荣耀》系统给玩 家账号匹配队友和对手的具体 因素、各因素在不同游戏模式

大小。 此前,《王者荣耀》专程派 出一支团队赴青岛找到孙女士 进行沟通,"对方解答了很多问 题,但表示游戏匹配机制是商 业秘密,无法公开"。

下(例如,排位赛、巅峰赛、匹配

赛、娱乐模式等)的占比和权重

据了解,《王者荣耀》是一 款 MOBA(多人在线战术竞技 游戏)手游,排位赛是其重要的 玩法之一,玩家所获得的"段 位"是实力的直观体现,也被看 作一种社交资本。

5V5的排位赛中,队友们需 要全力合作赢得对局, 从而升 级段位,反之则会降级。但如果 匹配到的队友很"菜",或匹配 到的对手很强,那这局游戏输 掉的可能性就很大, 而匹配到 什么样的队友,完全取决于游 戏匹配系统。

记者在《王者荣耀》官网上 看到,针对匹配算法有一些简单 介绍:游戏采用国际通用"ELO 等级分系统"公平匹配算法机 制,根据每一个账号的游戏行为 数据,来分析评价玩家的竞技水 平等级,尽力保障玩家匹配到 水平相当的对战对手,保障玩 家的公平竞技对局体验。

ELO 等级分系统(ELO Rating System)是由匈牙利裔美 国物理学家阿帕德·埃洛创建 的一个衡量各类对弈活动水平 的评价方法,是当今对弈水平 评估公认的权威方法之一,被 广泛用于国际象棋、围棋、足 球、篮球等运动,是一套较为完 善的评分规则和机制。

去年6月、《王者荣耀》官 方曾举行过一场直播活动,邀 请玩家共同在线"吐槽"游戏策 划团队。直播中《王者荣耀》五 位核心策划人员首次公开露 脸,分别是:战斗策划、玩法策 划、平衡策划、匹配策划以及系 统策划。

其中最受瞩目,并被广泛 讨论和吐槽的就是"匹配策 划"。在直播互动环节中,团队

也自我调侃,展现了"已老实, 会努力改"的态度。

游戏算法公开目前没有先例

去年11月,中央网信办等 多部门开展"清朗·网络平台算 法典型问题治理"专项行动,督 促指导重点平台针对性优化信 息推荐算法功能、调整信息推 荐算法规则。

近一年来, 多个知名互联 网 APP 都在陆续公开自己的算 法,涉及各类短视频、电商、社 交、餐饮外卖平台等。但游戏行 业的算法,至今仍是扑朔迷离。

在竞争激烈、迭代迅猛的 手游市场,腾讯发行于2015年 的《王者荣耀》是一款现象级作 品,其用户基数和盈利能力常 年霸榜。"为什么用户数量同样 庞大的《王者荣耀》不能公开算 法?"孙女士说,面对腾讯超强 的法务团队,她对案件的结局

"类似案件全国都没有先 例,我当然希望能胜诉,但无论 结果如何,都希望能够引起更 多立法者和从业人员来关注游 戏领域的算法公平问题, 毕竟 游戏在国内是一个巨大的产 业,算法深深影响着无数玩 家。"孙女士说。

8月12日,该案件将在广东 省深圳市南山区人民法院开庭

> □ 王玮皓 杨子涵 《大河报》7月25日

ጆ 警示

17 人贪图高息 2000 余万元付诸东流

李某某虚构银行"过桥" 业务,以高息为诱饵,诈骗17 名被害人 2000 余万元。李某某 将所骗款项用于个人挥霍,导 致被害人遭受巨额损失,案发 前仅归还700余万元。近日, 经山西省晋城市陵川县人民 检察院提起公诉,被告人李某 某被法院判处有期徒刑十五 年,并处罚金25万元。

承办检察官提醒,投资前 应通过银行官方途径验证业 务真实性, 勿轻信熟人关系, 避免因贪小利而吃大亏。

□ 郭志平 于花 《山西法治报》7月24日

司机穿拖鞋开车 刹车脚滑踩到油门

近日,在江苏省南京市江 宁区文靖路路口处,发生了 两车相碰擦的交通事故。小 轿车司机赵某因嫌天热穿拖 鞋开车,刹车时脚滑踩到油 门,碰撞到一旁的电动车。电 动车的后视镜歪了,轿车车门 有一道撞痕。

交警提醒广大驾驶员,夏 季天气炎热,切不可为了贪图 一时凉快而穿拖鞋开车。驾车 时应选择合适的鞋子,如平底 鞋、帆布鞋或轻便的运动鞋 等,确保行车安全。

> □ 张爱国 梅建明 《扬子晚报》7月25日

☑ 资讯

两高一部:调整涉"两卡" 帮信犯罪"情节严重"认定标准

最高人民法院、最高人民检 察院、公安部7月28日发布关 于办理帮助信息网络犯罪活动 等刑事案件有关问题的意见。意 见对涉"两卡"犯罪"情节严重" 认定标准进行了整合调整,进一 步统一裁判尺度。针对当前涉电 话卡违法犯罪活动高发的新情 况,将原规定的收购、出售、出租 他人电话卡 20 张以上属于"情 节严重"情形,调整为不再区分 他人、本人,只要收购、出售、出 租电话卡20张以上,即认定属 于"情节严重"情形。

□ 孟亚旭 杨雯姝 《北京青年报》7月29日

公安部:拟加强"智能驾 驶"规范管理

在7月23日举办的国新办 新闻发布会上,公安部交通管 理局局长王强表示,将会同相 关部门明确0到2级辅助驾驶 系统"人机共驾"的法律属性, 制定相关的安全技术标准,并 探索将自动驾驶分级标准、辅 助驾驶的操作规范纳入驾驶人 教育培训和考试范围。

《广州日报》7月24日

江西金溪披露野猪防控 理赔情况:累计赔付60万

近日,江西省抚州市金溪具 林业局在答复关于强化野猪防 控减轻危害的提案时介绍,金溪 县护农狩猎队已成功驱赶野猪 1000余头,猎获野猪40余头。自 2022年以来,金溪县财政每年安 排预算28万元,专项用于购买 野生动物致害险。截至 2024 年 12月,保险公司接到全县野生 动物致害理赔案件500余起, 累计赔付60余万元。

□ 钟煜豪 澎湃新闻7月27日

| 薪火

陈凯与中华遗嘱库:

十二年,让遗嘱从禁忌变为家庭温情纽带

多次接触因财产分割反目 成仇的案例

陈凯萌生创办中华遗嘱库 的念头,源于对东西方遗嘱观念 差异的观察。对比之下,国外民 众婚后或生子后订立遗嘱乃常 见之事;国内却将其视为"不吉 利"之举。"这种对比让我意识到 这不仅是文化差异,更是个亟待 解决的社会问题。"陈凯表示。回 国后他专注研究遗嘱问题,在代 理的遗产纠纷案中,多次接触亲 密家人因财产分割反目成仇的 痛心案例。他坚信转变观念方为 治本之策,而公益普法正是最有 力的武器。

随着研究的深入,陈凯发现 遗产纠纷的核心症结在于老年 人财产自主权的缺失。即便老人 订立有效遗嘱,子女仍可能就遗 嘱的真实性产生争议,最终诉诸 司法程序。正是这一现实推动其 创建中华遗嘱库,"我要建立一 个既能规范订立、又可安全存管 的遗嘱服务体系,让整个过程都 光明正大、有法可依"。

2012年,陈凯捐建北京阳光

获"北京榜样"称号。这份荣誉,是 对他及中华遗嘱库 12 年来社会 价值与突出贡献的高度认可

老年健康基金会, 开启公益征

程。2013年,中华遗嘱库公益项

目正式启动,填补国内遗嘱公共

服务空白。一时间,"中华遗嘱

遗嘱色变"的社会心理壁垒。"很

多人一听立遗嘱, 扭头就走,甚

至怀疑我们是骗子。"陈凯坦言。

面对困难,他没有退缩,率团队

公益普法宣讲,以通俗易懂的语

言和鲜活的案例,诠释他常说到

的:"遗嘱不是终点,而是对家人

然而,项目初期却遭遇"谈

库"成为社会热词。

2025年6月30日, 陈凯荣



负责的起点。"

75岁周奶奶有五子三房, 直忧心于名下财产的分配继 承问题,了解到中华遗嘱库"继 承无忧"服务后,周奶奶立即办 理。离世后,子女凭借周奶奶 的遗嘱仅3天便办妥继承手 续。"以前怕争产伤感情,现在 妈妈的心意顺利落实,我们兄 弟间没红过脸!"周奶奶的大儿

"我们就是要让遗产继承变 得简单、高效。家庭少一些纠纷, 社会就少一些矛盾。"陈凯说。

人们从避讳生死到主动规 划身后事

78岁的张雪梅老人反复抚 摸着手里的遗嘱证,这位在北 京胡同里生活了一辈子的老 人,终于决定把名下那套老房 子留给自己唯一的女儿,这是 陈凯 12 年来无数次见证的场 景。在他看来,最珍贵的成就莫 样的普通人,从避讳生死到主 动规划身后事。

"最近几年,我能明显感受到

人们对遗嘱的接受度和重视度的 提升,从避讳到主动接受",陈凯 的话语中透着欣慰。"立遗嘱的人 群结构也在发生改变, 呈现年轻 化的态势;遗嘱形式变得多样化, 例如,疫情期间我们发起的'微信 遗嘱',短短一个月的时间内就收 到近千条留言。市民可以在小程 序中创建留言、上传图片或录制 视频、音频,并指定发送方式和递 送日期,这些留言由中华遗嘱库 保管并传递给指定的收件人,就 像一座传递爱的小驿站, 把那些 藏在心底的牵挂传递下去。

截至2024年年底,中华遗嘱 库已提供公益遗嘱咨询 57.2 万人 次,登记保管遗嘱35.7万份。当被 问及为何如此坚定时, 陈凯总会 想起父亲的话:"要做对社会有意 义的事。"他与中华遗嘱库,用专 业与温情守护着万家灯火。未 来,这份守护与传承的事业,还 将继续书写新的篇章。

(本版有删节)

□ 郭敏韵等 综编自首都文明网、日照新闻网、 中华遗嘱库微信公众号7月24日

| | | | | | | | | | | | | | |

冒充军人逃票 触及双重法律红线

近日,河南省济源市人民法 院披露的一桩案件引发关注。姜 某与丈夫李某某, 及员工张某为 省下30元景区门票,持假军官证 冒充军人蒙混入园, 因身形举止 与军人差异大被群众举报。法院 最终以冒充军人招摇撞骗罪对三 人定罪量刑。

砚烽在7月22日钧正平工作 室微信公众号发表文章(原题:《这 不是简单的逃票,而是触犯法律红 线的行为》)指出,案件的判罚,体 现了法律对此类行为的严肃态度。 刑法第三百七十二条:冒充军人招

摇撞骗的, 处三年以下有期徒刑、 拘役、管制或者剥夺政治权利;情 节严重的,处三年以上十年以下有 期徒刑。三人逃票总额虽看似微 小,但从案情细节看,李某某购买 假证的行为并非一时冲动,姜某和 张某的参与也绝非偶然的糊涂。他 们多次在管理松懈的景区"得手", 直至此次案发,行为性质已超出普 通逃票范畴,触及伪造证件、冒充 军人双重法律红线。

文章认为,我们要思考如何更 好地避免此类情况的发生。军官 证、残疾军人证等有效证件作为身

份证明,在传统优待场景享受优待 时确实存在换领票、核验复杂等不 便。军地有关部门也在通过技术手 段升级解决这些问题。例如,北京 市制发的电子拥军卡就是由优待 对象通过 APP 申领后, 经军地相关 部门后台数据进行身份认证核验, 在使用中可以通过 NFC 功能进 行刷卡验证。而对于社会大众而 言,更要时刻谨记,军人的荣誉不 容丝毫亵渎,法律的威严不容半 分挑衅。每一个人都应成为军人 荣誉的守护者, 共同维护那份用 热血和忠诚铸就的荣光。

据中国新闻网消息,7月 疑自然产生。但从长远来看, 27日,由上海理工大学李清

全国首个机器人读博,真的是在抢占资源?

都教授团队研发的卓益得"行 者二号"优化版机器人"学霸 01",被录取为上海戏剧学院 戏剧与影视 (全日制) 专业 2025级新生(博士,学制四 年),成为全国首位以"博士" 身份入学的具身智能机器人。 山西大学刘启敏在7月

30日红网发表文章认为,当 "学霸 01"进入实验室,占据 着本属于人类学生的工位时, 部分网友对其挤占资源的质

上海戏剧学院与上海理工大 学联合打造的"科艺融合"课 程体系,实质是在为未来智能 时代储备跨学科知识模型。这 类探索所需的投入远超普通 博士生培养,但其成果可能惠 及整个教育生态。仅将矛盾简 化为"机器人与人争资源"是 危险的,它掩盖了真正的病 灶——资源分配机制本身。与 其反对前沿探索,不如推动资 源向薄弱环节流动,建立更智 慧的疏导机制。